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ACTIVITATS

4.25	� Torna a escriure els següents paràgrafs, mantenint la independència de les frases 
i els signes de puntuació, relaciona-les amb els connectors textuals següents: 

per tant, tanmateix, però, així doncs

Definim una espècie com aquell conjunt d’individus que poden encreuar-se i produir 
descendència fèrtil. Un cavall i un hipopòtam no són de la mateixa espècie. Un cavall i un 
burro sí que poden tenir descendència: els muls. Aquests híbrids no són fèrtils. El cavall 
i el burro tampoc no són de la mateixa espècie.

en efecte, no obstant això, dit d’una altra manera, per exemple

L’avió ha reduït dràsticament la durada i les dificultats dels grans viatges. Anar a l’altra 
punta del planeta ja no és una tasca d’aventurers. Els viatges llargs amb avió han creat 
un nou problema: el jet lag. El canvi horari produeix trastorns de consideració en les 
persones. Són freqüents les alteracions del son, la disminució de la capacitat mental,  
la pèrdua de gana i la indigestió.

així per exemple, en conseqüència, efectivament, és així com 

Molts dels processos del nostre cos funcionen com els rellotges. El cor batega unes 70 ve-
gades per minut, de manera sincrònica. Perquè el cor funcioni correctament, totes les cèl·
lules han de coordinar-se com si fossin remers d’una barca de competició. Si cada remer 
va al seu ritme i no es posen d’acord, la barca no avançarà. El cor pot donar impuls a la 
sang: sincronitzant els petits cronòmetres de totes les seves cèl·lules.


